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La méthodologie 
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : L’Etudiant  

Echantillon  Echantillon de 2116 personnes âgées de 15 à 24 ans.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par 

un redressement sur les variables suivantes : sexe, 

âge, profession du chef de famille. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par  questionnaires auto-

administrés durant le Salon de l’Etudiant. 

Dates de terrain  Paris : du 24 au 27 novembre 2005 

 Grenoble : du 8 au 10 décembre 2005 

 Bordeaux : du 6 au 8 janvier 2006 

 Rennes : du 12 au 14 janvier 2006 

 Lille : du 19 au 21 janvier 2006 
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Les résultats de l’étude 
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Le niveau d’optimisme  

 

 

 

 

 

Question : D’une façon générale, diriez-vous que ... ? 
 

 

 

 

 

 

 TOTAL  

optimiste  

Très  

optimiste  

Assez  

optimiste  

TOTAL  

pessimiste  

Assez  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

Nsp  

 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous êtes plutôt optimiste ou 

 pessimiste pour avoir dans le 

 futur une situation professionnelle 

meilleure que celle de vos parents  ....    72    15    57    26    22     4     2  100  

• Vous êtes plutôt optimiste ou 

 pessimiste pour trouver un 

 éventuel emploi ou un stage qui 

 corresponde à vos souhaits  ..............    60    10    50    38    31     7     2  100  

• Vous êtes plutôt optimiste ou 

 pessimiste concernant le climat 

 économique et social en France  .......    29     4    25    69    58    11     2  100  
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Le niveau d’optimisme :  

Vous êtes plutôt optimiste ou pessimiste pour avoir dans le futur une situation 

professionnelle meilleure que celle de vos parents  

 TOTAL  

optimiste  

Très  

optimiste  

Assez  

optimiste  

TOTAL  

pessimiste  

Assez  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      72    15    57    26    22     4     2  

SEXE           
   Homme  ..............................................................................    68    15    53    30    24     6     2  
   Femme ...............................................................................    75    15    60    22    20     2     3  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   15 à 18 ans  .........................................................................    76    17    59    21    18     3     3  
   19 à 20 ans  .........................................................................    66    17    49    32    27     5     2  
   21 à 24 ans  .........................................................................    70    12    58    29    25     4     1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE  

         
   Homme 15 à 18 ans  ...........................................................    74    18    56    22    17     5     4  
   Homme 19 à 20 ans  ...........................................................    62    14    48    37    31     6     1  
   Homme 21 à 24 ans  ...........................................................    65    14    51    35    28     7     -  
   Femme 15 à 18 ans  ............................................................    77    16    61    21    20     1     2  
   Femme 19 à 20 ans  ............................................................    73    22    51    24    21     3     3  
   Femme 21 à 24 ans  ............................................................    74    10    64    23    21     2     3  
NIVEAU DE DIPLOME           
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ........................................    69    17    52    26    23     3     5  
   BAC général  ......................................................................    72    14    58    26    23     3     2  
   BAC technique ou professionnel ........................................    76    14    62    23    18     5     1  
   BAC + 1, BAC + 2  ............................................................    68    15    53    29    27     2     3  
   BAC + 3 et plus  .................................................................    74    17    57    25    17     8     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

         
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise ...............................    66    17    49    29    25     4     5  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure .....................    68    12    56    31    28     3     1  
   Professions intermédiaires  .................................................    66     7    59    32    24     8     2  
   Employés  ...........................................................................    79    18    61    19    16     3     2  
   Ouvriers  .............................................................................    73    16    57    26    23     3     1  
   Retraités  ............................................................................    77    16    61    19    17     2     4  
   Autres sans activité professionnelle  ...................................    71    22    49    26    23     3     3  
TYPE D’ETABLISSEMENT           
   Lycée  .................................................................................    73    15    58    25    21     4     2  
   Université (hors IUT), IUFM  .............................................    69     7    62    30    30     -     1  
   IUT, BTS  ...........................................................................    63    15    48    35    26     9     2  
   Autres  ................................................................................    79    28    51    16    13     3     5  
REGION           
   Paris  ..................................................................................    73    22    51    23    20     3     4  
   Province  ............................................................................    71    13    58    27    23     4     2  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU 

UN EMPLOI           
Optimiste      81    22    59    18    17     1     1  
   Très optimiste  ....................................................................    80    43    37    18    18     -     2  
   Assez optimiste ..................................................................    81    17    64    18    17     1     1  
Pessimiste      59     5    54    40    31     9     1  
   Assez pessimiste  ................................................................    64     5    59    35    30     5     1  
   Très pessimiste  ..................................................................    33     3    30    66    35    31     1  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES 

SUPERIEURES           
Bien informé      72    19    53    27    22     5     1  
   Très bien informé  ..............................................................    74    37    37    25    24     1     1  
   Assez bien informé  ............................................................    71    16    55    27    22     5     2  
Mal informé      73    12    61    25    22     3     2  
   Assez mal informé  .............................................................    73    12    61    25    22     3     2  
   Très mal informé  ...............................................................    68    11    57    29    24     5     3  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE           
   Une entreprise ....................................................................    75    17    58    24    19     5     1  
   La fonction publique  ..........................................................    69    13    56    28    24     4     3  
   Une association ..................................................................    71    11    60    27    27     -     2  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU 

TRAVAIL           
   Oui, plutôt  .........................................................................    71    15    56    27    23     4     2  
   Non, plutôt pas  ..................................................................    71    15    56    26    23     3     3  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’optimisme :  

Vous êtes plutôt optimiste ou pessimiste pour trouver un éventuel emploi ou un 

stage qui corresponde à vos souhaits  

 TOTAL  

optimiste  

Très  

optimiste  

Assez  

optimiste  

TOTAL  

pessimiste  

Assez  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      60    10    50    38    31     7     2  

SEXE           
   Homme  ..............................................................................    60    12    48    38    30     8     2  
   Femme ...............................................................................    60     9    51    38    32     6     2  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   15 à 18 ans  .........................................................................    67     9    58    31    27     4     2  
   19 à 20 ans  .........................................................................    57    11    46    42    34     8     1  
   21 à 24 ans  .........................................................................    55    12    43    43    34     9     2  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE  

         
   Homme 15 à 18 ans  ...........................................................    67     8    59    31    26     5     2  
   Homme 19 à 20 ans  ...........................................................    58    11    47    41    36     5     1  
   Homme 21 à 24 ans  ...........................................................    55    17    38    43    30    13     2  
   Femme 15 à 18 ans  ............................................................    66     9    57    32    28     4     2  
   Femme 19 à 20 ans  ............................................................    56    12    44    42    30    12     2  
   Femme 21 à 24 ans  ............................................................    55     7    48    43    38     5     2  
NIVEAU DE DIPLOME           
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ........................................    70    19    51    27    25     2     3  
   BAC général  ......................................................................    63     8    55    35    31     4     2  
   BAC technique ou professionnel ........................................    59    10    49    38    33     5     3  
   BAC + 1, BAC + 2  ............................................................    59     9    50    39    31     8     2  
   BAC + 3 et plus  .................................................................    55     9    46    45    30    15     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

         
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise ...............................    73    19    54    25    23     2     2  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure .....................    70    13    57    29    27     2     1  
   Professions intermédiaires  .................................................    49     4    45    50    40    10     1  
   Employés  ...........................................................................    63    13    50    34    29     5     3  
   Ouvriers  .............................................................................    59    10    49    39    34     5     2  
   Retraités  ............................................................................    63    14    49    33    20    13     4  
   Autres sans activité professionnelle  ...................................    59     7    52    40    27    13     1  
TYPE D’ETABLISSEMENT           
   Lycée  .................................................................................    62    10    52    35    29     6     3  
   Université (hors IUT), IUFM  .............................................    50     3    47    50    40    10     -  
   IUT, BTS  ...........................................................................    54    12    42    44    34    10     2  
   Autres  ................................................................................    75    19    56    23    22     1     2  
REGION           
   Paris  ..................................................................................    52    11    41    44    36     8     4  
   Province  ............................................................................    63    10    53    36    30     6     1  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES 

SUPERIEURES           
Bien informé      63    12    51    36    31     5     1  
   Très bien informé  ..............................................................    69    17    52    28    28     -     3  
   Assez bien informé  ............................................................    63    12    51    36    31     5     1  
Mal informé      58     9    49    40    31     9     2  
   Assez mal informé  .............................................................    60     7    53    39    35     4     1  
   Très mal informé  ...............................................................    52    16    36    41    15    26     7  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE           
   Une entreprise ....................................................................    65    13    52    33    28     5     2  
   La fonction publique  ..........................................................    62     9    53    34    26     8     4  
   Une association ..................................................................    42     5    37    54    45     9     4  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU 

TRAVAIL           
   Oui, plutôt  .........................................................................    64    12    52    34    27     7     2  
   Non, plutôt pas  ..................................................................    54     5    49    44    38     6     2  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’optimisme :  

Vous êtes plutôt optimiste ou pessimiste concernant le climat économique et 

social en France  

 TOTAL  

optimiste  

Très  

optimiste  

Assez  

optimiste  

TOTAL  

pessimiste  

Assez  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      29     4    25    69    58    11     2  

SEXE           
   Homme  ..................................................................................    29     7    22    68    53    15     3  
   Femme  ...................................................................................    29     2    27    70    63     7     1  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   15 à 18 ans  .............................................................................    28     3    25    69    59    10     3  
   19 à 20 ans  .............................................................................    31     5    26    67    57    10     2  
   21 à 24 ans  .............................................................................    29     5    24    70    56    14     1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE  

         
   Homme 15 à 18 ans ................................................................    27     4    23    69    56    13     4  
   Homme 19 à 20 ans ................................................................    35     8    27    61    48    13     4  
   Homme 21 à 24 ans ................................................................    28     9    19    71    52    19     1  
   Femme 15 à 18 ans  ................................................................    29     2    27    70    63     7     1  
   Femme 19 à 20 ans  ................................................................    25     1    24    75    68     7     -  
   Femme 21 à 24 ans  ................................................................    30     2    28    69    61     8     1  
NIVEAU DE DIPLOME           
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ............................................    38     7    31    58    52     6     4  
   BAC général  ..........................................................................    23     3    20    73    63    10     4  
   BAC technique ou professionnel  ............................................    32     4    28    67    58     9     1  
   BAC + 1, BAC + 2 .................................................................    27     6    21    72    61    11     1  
   BAC + 3 et plus  .....................................................................    29     3    26    70    49    21     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

         
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  ...................................    25     2    23    73    64     9     2  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  .........................    31     7    24    67    50    17     2  
   Professions intermédiaires ......................................................    27     -    27    73    57    16     -  
   Employés  ...............................................................................    33     8    25    64    55     9     3  
   Ouvriers  .................................................................................    29     5    24    69    61     8     2  
   Retraités  .................................................................................    31     4    27    65    54    11     4  
   Autres sans activité professionnelle ........................................    25     5    20    73    60    13     2  
TYPE D’ETABLISSEMENT           
   Lycée  .....................................................................................    29     4    25    68    59     9     3  
   Université (hors IUT), IUFM  .................................................    32     3    29    68    52    16     -  
   IUT, BTS  ...............................................................................    25     6    19    75    58    17     -  
   Autres  ....................................................................................    34     7    27    64    51    13     2  
REGION           
   Paris  .......................................................................................    28     4    24    70    60    10     2  
   Province  .................................................................................    29     4    25    69    57    12     2  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU 

UN EMPLOI           
Optimiste      38     6    32    61    51    10     1  
   Très optimiste  ........................................................................    57    15    42    42    37     5     1  
   Assez optimiste  ......................................................................    33     4    29    65    54    11     2  
Pessimiste      15     1    14    84    70    14     1  
   Assez pessimiste  ....................................................................    15     1    14    84    76     8     1  
   Très pessimiste  ......................................................................    11     -    11    89    48    41     -  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES 

SUPERIEURES           
Bien informé      34     6    28    65    56     9     1  
   Très bien informé  ...................................................................    40    18    22    57    51     6     3  
   Assez bien informé  ................................................................    33     4    29    66    57     9     1  
Mal informé      24     3    21    74    60    14     2  
   Assez mal informé  .................................................................    22     2    20    76    64    12     2  
   Très mal informé  ....................................................................    33     7    26    66    43    23     1  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE           
   Une entreprise  ........................................................................    31     3    28    68    54    14     1  
   La fonction publique  ..............................................................    27     6    21    71    64     7     2  
   Une association  ......................................................................    25     9    16    71    58    13     4  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU 

TRAVAIL           
   Oui, plutôt  ..............................................................................    29     4    25    69    58    11     2  
   Non, plutôt pas  .......................................................................    26     5    21    73    62    11     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le diplôme comme garantie contre le chômage  

 

 

 

 

 

Question : Selon vous le diplôme représente-t-il la meilleure garantie contre le 

chômage ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble 

(%) 

15-18 ans 

(%) 

19-20 ans 

(%) 

21-24 ans 

(%) 

• Oui  .................................................................................................................... 41 42 52 33 

• Non  ................................................................................................................... 58 56 47 67 

 -  Ne se prononcent pas  ............................................................................... 1 2 1 - 

 TOTAL ..............................................................................................................   100     100     100     100   
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Le diplôme comme garantie contre le chômage  

 Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    
  41    58     1  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    43    56     1  
   Femme  .....................................................................................................................................    38    61     1  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    42    56     2  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    52    47     1  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    33    67     -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    47    51     2  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    59    39     2  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    29    71     -  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    38    61     1  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    41    59     -  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    36    64     -  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    43    56     1  
   BAC général  ............................................................................................................................    44    55     1  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    41    57     2  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    40    59     1  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    35    65     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    45    54     1  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    46    53     1  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    30    67     3  
   Employés  .................................................................................................................................    38    61     1  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    45    55     -  
   Retraités  ...................................................................................................................................    32    66     2  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    42    58     -  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    42    57     1  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    35    64     1  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    40    59     1  
   Autres  ......................................................................................................................................    34    65     1  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    43    56     1  
   Province  ...................................................................................................................................    40    59     1  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      42    58  -  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    42    57     1  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    42    58     -  
Pessimiste      39    60     1  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    42    57     1  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    21    74     5  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      45    55  -  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    37    63     -  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    47    53     -  
Mal informé      36    63     1  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    38    62     -  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    27    66     7  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    41    58     1  
   La fonction publique  ................................................................................................................    35    63     2  
   Une association  ........................................................................................................................    54    46     -  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    37    63     -  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    52    47     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’efficacité du système éducatif 

français  

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, diriez-vous que le système éducatif français 

est efficace ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

(%) 

15-18 ans 

(%) 

19-20 ans 

(%) 

21-24 ans 

(%) 

TOTAL Oui  ........................................................................................................  51 55 52 45 

• Oui, tout à fait ................................................................................................... 4 4 4 3 

• Oui, plutôt ......................................................................................................... 47 51 48 42 

TOTAL Non  ........................................................................................................  48 44 47 55 

• Non, plutôt pas  ................................................................................................. 38 36 39 41 

• Non, pas du tout  ............................................................................................... 10 8 8 14 

 -  Ne se prononcent pas  ............................................................................... 1 1 1 - 

 TOTAL .............................................................................................................. 100 100 100 100 
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Le jugement sur l’efficacité du système éducatif français  

 TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      51     4    47    48    38    10     1  

SEXE           
   Homme  ..................................................................................    47     5    42    52    37    15     1  
   Femme  ...................................................................................    54     3    51    45    39     6     1  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   15 à 18 ans  .............................................................................    55     4    51    44    36     8     1  
   19 à 20 ans  .............................................................................    52     4    48    47    39     8     1  
   21 à 24 ans  .............................................................................    45     3    42    55    41    14     -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE  

         
   Homme 15 à 18 ans ................................................................    54     5    49    45    35    10     1  
   Homme 19 à 20 ans ................................................................    52     6    46    46    34    12     2  
   Homme 21 à 24 ans ................................................................    37     3    34    63    40    23     -  
   Femme 15 à 18 ans  ................................................................    56     3    53    43    36     7     1  
   Femme 19 à 20 ans  ................................................................    51     2    49    48    45     3     1  
   Femme 21 à 24 ans  ................................................................    53     2    51    46    41     5     1  
NIVEAU DE DIPLOME           
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ............................................    48     3    45    51    36    15     1  
   BAC général  ..........................................................................    57     4    53    42    34     8     1  
   BAC technique ou professionnel  ............................................    56     4    52    43    35     8     1  
   BAC + 1, BAC + 2 .................................................................    44     1    43    56    49     7     -  
   BAC + 3 et plus  .....................................................................    49     6    43    50    33    17     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

         
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  ...................................    46     5    41    52    45     7     2  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  .........................    52     5    47    46    39     7     2  
   Professions intermédiaires ......................................................    53     2    51    47    37    10     -  
   Employés  ...............................................................................    49     4    45    50    38    12     1  
   Ouvriers  .................................................................................    52     4    48    48    36    12     -  
   Retraités  .................................................................................    40     1    39    58    46    12     2  
   Autres sans activité professionnelle ........................................    55     6    49    44    34    10     1  
TYPE D’ETABLISSEMENT           
   Lycée  .....................................................................................    54     4    50    45    35    10     1  
   Université (hors IUT), IUFM  .................................................    37     1    36    63    55     8     -  
   IUT, BTS  ...............................................................................    54     2    52    46    31    15     -  
   Autres  ....................................................................................    51     6    45    47    37    10     2  
REGION           
   Paris  .......................................................................................    57     3    54    42    34     8     1  
   Province  .................................................................................    49     4    45    50    39    11     1  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU 

UN EMPLOI           
Optimiste      51     5    46    49    40     9  -  
   Très optimiste  ........................................................................    49    10    39    50    29    21     1  
   Assez optimiste  ......................................................................    51     3    48    49    43     6     -  
Pessimiste      51     3    48    48    34    14     1  
   Assez pessimiste  ....................................................................    57     3    54    42    36     6     1  
   Très pessimiste  ......................................................................    21     1    20    78    29    49     1  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES 

SUPERIEURES           
Bien informé      60     6    54    39    31     8     1  
   Très bien informé  ...................................................................    53     4    49    47    38     9     -  
   Assez bien informé  ................................................................    61     6    55    38    30     8     1  
Mal informé      41     1    40    59    46    13  -  
   Assez mal informé  .................................................................    44     1    43    56    47     9     -  
   Très mal informé  ....................................................................    30     4    26    69    40    29     1  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE           
   Une entreprise  ........................................................................    52     3    49    47    34    13     1  
   La fonction publique  ..............................................................    51     5    46    48    42     6     1  
   Une association  ......................................................................    47     2    45    52    39    13     1  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU 

TRAVAIL           
   Oui, plutôt  ..............................................................................    50     4    46    49    39    10     1  
   Non, plutôt pas  .......................................................................    53     4    49    47    35    12     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’information sur les études supérieures  

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que vous êtes très bien, assez bien, assez mal ou très mal 

informé pour choisir votre filière d’études supérieures ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble Profession des parents 

Cadres Ouvriers 

(%) (%) (%) 

TOTAL Bien informé  ........................................................................................   50 67 44 

• Très bien informé  ............................................................................................  6 9 7 

• Assez bien informé  ..........................................................................................  44 58 37 

TOTAL Mal informé  .........................................................................................   50 33 56 

• Assez mal informé  ...........................................................................................  40 27 44 

• Très mal informé  .............................................................................................  10 6 12 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 
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Le niveau d’information sur les études supérieures  

 TOTAL 

Bien  

informé  

Très bien  

informé  

Assez bien  

informé  

TOTAL 

Mal  

informé  

Assez mal  

informé  

Très mal  

informé  

Nsp 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      50     6    44    50    40    10  - 

SEXE           
   Homme  ..............................................................................    51     7    44    49    38    11  - 
   Femme ...............................................................................    50     6    44    50    41     9  - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
   15 à 18 ans  .........................................................................    54     8    46    45    37     8  1 
   19 à 20 ans  .........................................................................    51     5    46    48    36    12  1 
   21 à 24 ans  .........................................................................    46     6    40    54    43    11  - 
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE  

         
   Homme 15 à 18 ans  ...........................................................    52     9    43    47    38     9  1 
   Homme 19 à 20 ans  ...........................................................    53     3    50    46    37     9  1 
   Homme 21 à 24 ans  ...........................................................    46     6    40    54    39    15  - 
   Femme 15 à 18 ans  ............................................................    56     6    50    44    37     7  - 
   Femme 19 à 20 ans  ............................................................    48     8    40    51    34    17  1 
   Femme 21 à 24 ans  ............................................................    46     6    40    54    48     6  - 
NIVEAU DE DIPLOME           
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ........................................    53    10    43    46    32    14  1 
   BAC général  ......................................................................    53     5    48    46    39     7  1 
   BAC technique ou professionnel ........................................    54     5    49    46    34    12  - 
   BAC + 1, BAC + 2  ............................................................    44     6    38    56    47     9  - 
   BAC + 3 et plus  .................................................................    49     8    41    51    40    11  - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

         
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise ...............................    53     7    46    46    42     4  1 
   Cadres et profession intellectuelle supérieure .....................    67     9    58    33    27     6  - 
   Professions intermédiaires  .................................................    50     -    50    50    41     9  - 
   Employés  ...........................................................................    47     7    40    53    40    13  - 
   Ouvriers  .............................................................................    44     7    37    56    44    12  - 
   Retraités  ............................................................................    48    10    38    50    38    12  2 
   Autres sans activité professionnelle  ...................................    54    10    44    45    34    11  1 
TYPE D’ETABLISSEMENT           
   Lycée  .................................................................................    54     7    47    46    35    11  - 
   Université (hors IUT), IUFM  .............................................    28     5    23    71    59    12  1 
   IUT, BTS  ...........................................................................    53     4    49    47    43     4  - 
   Autres  ................................................................................    62    11    51    38    32     6  - 
REGION           
   Paris  ..................................................................................    46     6    40    54    45     9  - 
   Province  ............................................................................    52     7    45    48    38    10  - 
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU 

UN EMPLOI           
Optimiste      52     7    45    48    39     9  - 
   Très optimiste  ....................................................................    59    10    49    41    26    15  - 
   Assez optimiste ..................................................................    51     7    44    49    42     7  - 
Pessimiste      48     5    43    52    41    11  - 
   Assez pessimiste  ................................................................    51     6    45    49    44     5  - 
   Très pessimiste  ..................................................................    35     -    35    65    26    39  - 
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE           
   Une entreprise ....................................................................    51     6    45    49    40     9  - 
   La fonction publique  ..........................................................    47     7    40    53    39    14  - 
   Une association ..................................................................    48     6    42    51    39    12  1 
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU 

TRAVAIL           
   Oui, plutôt  .........................................................................    47     6    41    53    42    11  - 
   Non, plutôt pas  ..................................................................    58     6    52    42    35     7  - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le système éducatif français et la promotion des 

chances  

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, pensez-vous que le système éducatif français 

constitue un ascenseur social pour les jeunes issus de milieux 

défavorisés ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  .......................................................................................................     45  

• Oui, tout à fait  ..................................................................................................     9  

• Oui, plutôt  ........................................................................................................    36  

TOTAL Non  .......................................................................................................     54  

• Non, plutôt pas  ................................................................................................    41  

• Non, pas du tout  ..............................................................................................    13  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................     1  

 TOTAL .............................................................................................................    100   
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Le système éducatif français et la promotion des chances  

 TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      45     9    36    54    41    13     1  

SEXE           
   Homme  ..................................................................................    44     8    36    55    39    16     1  
   Femme  ...................................................................................    45     9    36    54    44    10     1  
AGE DE L’INTERVIEWE           
   15 à 18 ans  .............................................................................    45     9    36    54    42    12     1  
   19 à 20 ans  .............................................................................    40     6    34    60    44    16     -  
   21 à 24 ans  .............................................................................    46    10    36    53    40    13     1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE  

         
   Homme 15 à 18 ans ................................................................    42     8    34    57    43    14     1  
   Homme 19 à 20 ans ................................................................    37     7    30    63    46    17     -  
   Homme 21 à 24 ans ................................................................    50     8    42    50    32    18     -  
   Femme 15 à 18 ans  ................................................................    48    10    38    52    41    11     -  
   Femme 19 à 20 ans  ................................................................    44     4    40    55    40    15     1  
   Femme 21 à 24 ans  ................................................................    42    11    31    56    48     8     2  
NIVEAU DE DIPLOME           
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ............................................    46    11    35    53    43    10     1  
   BAC général  ..........................................................................    42     7    35    57    42    15     1  
   BAC technique ou professionnel  ............................................    46     6    40    52    40    12     2  
   BAC + 1, BAC + 2 .................................................................    45     7    38    55    43    12     -  
   BAC + 3 et plus  .....................................................................    45    15    30    53    36    17     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

         
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  ...................................    45    12    33    53    41    12     2  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  .........................    46     8    38    54    46     8     -  
   Professions intermédiaires ......................................................    40    10    30    60    43    17     -  
   Employés  ...............................................................................    43     6    37    56    39    17     1  
   Ouvriers  .................................................................................    45     7    38    55    43    12     -  
   Retraités  .................................................................................    48    12    36    50    34    16     2  
   Autres sans activité professionnelle ........................................    47    11    36    49    37    12     4  
TYPE D’ETABLISSEMENT           
   Lycée  .....................................................................................    44     8    36    55    42    13     1  
   Université (hors IUT), IUFM  .................................................    45    15    30    53    46     7     2  
   IUT, BTS  ...............................................................................    43     4    39    57    38    19     -  
   Autres  ....................................................................................    43     8    35    56    40    16     1  
REGION           
   Paris  .......................................................................................    49     6    43    51    38    13     -  
   Province  .................................................................................    43     9    34    56    42    14     1  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU 

UN EMPLOI           
Optimiste      45     9    36    54    44    10     1  
   Très optimiste  ........................................................................    46    15    31    54    42    12     -  
   Assez optimiste  ......................................................................    45     8    37    54    44    10     1  
Pessimiste      42     7    35    57    39    18     1  
   Assez pessimiste  ....................................................................    44     7    37    55    42    13     1  
   Très pessimiste  ......................................................................    39     9    30    61    20    41     -  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES 

SUPERIEURES           
Bien informé      53    10    43    46    36    10     1  
   Très bien informé  ...................................................................    72    34    38    28    18    10     -  
   Assez bien informé  ................................................................    51     7    44    48    38    10     1  
Mal informé      36     7    29    63    47    16     1  
   Assez mal informé  .................................................................    34     5    29    65    50    15     1  
   Très mal informé  ....................................................................    37    12    25    63    39    24     -  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE           
   Une entreprise  ........................................................................    45     6    39    54    40    14     1  
   La fonction publique  ..............................................................    44     9    35    54    41    13     2  
   Une association  ......................................................................    46    16    30    53    42    11     1  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU 

TRAVAIL           
   Oui, plutôt  ..............................................................................    44     9    35    55    42    13     1  
   Non, plutôt pas  .......................................................................    42     8    34    56    41    15     2  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des 4 filières suivantes, indiquez si vous êtes d’accord 

ou pas d’accord avec les phrases proposées ?  
 

 

 

 

- Récapitulatif :  « Total d’accord » - 
 

 

 

 

 Apprentissage BTS-DUT Grandes 

Ecoles 

Université 

 (%) (%) (%) (%) 

• Prépare bien à l’emploi ................................................  86 80 61 24 

• Bonne formation générale ............................................  47 66 80 70 

•  Très ouverte à l’international ......................................  12 36 79 60 

• Filière d’excellence ......................................................  23 33 76 40 

 



Ifop pour l’Etudiant – Observatoire Ifop - L’Etudiant – Février 2006 17 

Les traits d’image associés à certaines filières  

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des 4 filières suivantes, indiquez si vous êtes d’accord 

ou pas d’accord avec les phrases proposées ?  
 

 

 

 

- Récapitulatif :  Prépare bien à un emploi - 
 

 

 

 

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Apprentissage  ..............................................................    86     5     9  100  

• BTS -DUT  ...................................................................    80    11     9  100  

• Grandes écoles  .............................................................    61    30     9  100  

• Université  ....................................................................    24    71     5  100  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Prépare bien à un emploi :  

Apprentissage  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      86     5     9  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    82     7    11  
   Femme  .....................................................................................................................................    89     4     7  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    82     8    10  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    85     4    11  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    89     4     7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    78    10    12  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    81     5    14  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    88     5     7  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    86     6     8  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    90     3     7  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    92     2     6  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    76    10    14  
   BAC général  ............................................................................................................................    85     4    11  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    87     7     6  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    88     4     8  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    90     4     6  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    85     6     9  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    84     6    10  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    88     3     9  
   Employés  .................................................................................................................................    86     7     7  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    88     4     8  
   Retraités  ...................................................................................................................................    89     3     8  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    79    10    11  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    85     6     9  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    86     5     9  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    85     4    11  
   Autres  ......................................................................................................................................    88     6     6  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    84     7     9  
   Province  ...................................................................................................................................    86     5     9  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      87     5     8  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    83     8     9  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    88     5     7  
Pessimiste      85     5    10  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    86     4    10  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    79    13     8  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      83     7    10  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    73    18     9  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    85     5    10  
Mal informé      88     4     8  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    89     3     8  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    87     6     7  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    87     5     8  
   La fonction publique  ................................................................................................................    87     5     8  
   Une association  ........................................................................................................................    81     8    11  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    89     4     7  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    81     9    10  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Prépare bien à un emploi :  

BTS -DUT  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      80    11     9  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    80     9    11  
   Femme  .....................................................................................................................................    81    13     6  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    75    14    11  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    80    12     8  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    85     8     7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    77    10    13  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    80    13     7  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    82     6    12  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    74    17     9  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    80    10    10  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    88    10     2  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    63    14    23  
   BAC général  ............................................................................................................................    77    13    10  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    81    14     5  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    87     6     7  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    88    10     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    74    16    10  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    78    13     9  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    83    10     7  
   Employés  .................................................................................................................................    86     7     7  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    80    11     9  
   Retraités  ...................................................................................................................................    80    12     8  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    76    12    12  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    76    13    11  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    89     8     3  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    84     6    10  
   Autres  ......................................................................................................................................    83    12     5  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    77    14     9  
   Province  ...................................................................................................................................    81    10     9  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      77    13    10  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    67    12    21  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    80    13     7  
Pessimiste      85     9     6  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    86     9     5  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    82     8    10  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      79    13     8  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    73    11    16  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    79    14     7  
Mal informé      82     9     9  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    84    10     6  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    75     5    20  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    81    10     9  
   La fonction publique  ................................................................................................................    78    13     9  
   Une association  ........................................................................................................................    86     7     7  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    82    10     8  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    80    12     8  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Prépare bien à un emploi :  

Grandes écoles  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      61    30     9  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    55    34    11  
   Femme  .....................................................................................................................................    68    26     6  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    61    29    10  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    57    29    14  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    64    32     4  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    59    29    12  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    50    32    18  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    54    41     5  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    63    29     8  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    67    25     8  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    74    24     2  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    54    32    14  
   BAC général  ............................................................................................................................    64    26    10  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    55    36     9  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    58    36     6  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    77    20     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    62    27    11  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    70    22     8  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    56    34    10  
   Employés  .................................................................................................................................    57    34     9  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    62    31     7  
   Retraités  ...................................................................................................................................    71    22     7  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    60    29    11  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    59    31    10  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    70    27     3  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    49    41    10  
   Autres  ......................................................................................................................................    75    19     6  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    68    24     8  
   Province  ...................................................................................................................................    60    31     9  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      61    32     7  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    53    35    12  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    63    31     6  
Pessimiste      62    28    10  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    65    25    10  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    49    42     9  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      64    27     9  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    81    15     4  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    61    29    10  
Mal informé      59    33     8  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    62    31     7  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    49    42     9  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    61    31     8  
   La fonction publique  ................................................................................................................    59    32     9  
   Une association  ........................................................................................................................    70    22     8  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    61    32     7  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    61    30     9  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Prépare bien à un emploi :  

Université  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      24    71     5  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    25    69     6  
   Femme  .....................................................................................................................................    23    74     3  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    33    61     6  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    21    74     5  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    16    82     2  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    32    61     7  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    19    73     8  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    22    75     3  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    34    60     6  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    24    75     1  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    10    88     2  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    37    54     9  
   BAC général  ............................................................................................................................    27    66     7  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    29    69     2  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    15    80     5  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    17    82     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    29    65     6  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    25    72     3  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    20    76     4  
   Employés  .................................................................................................................................    26    70     4  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    22    75     3  
   Retraités  ...................................................................................................................................    32    65     3  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    25    65    10  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    30    65     5  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    16    83     1  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    18    76     6  
   Autres  ......................................................................................................................................    17    78     5  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    30    63     7  
   Province  ...................................................................................................................................    23    73     4  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      28    69     3  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    31    65     4  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    27    70     3  
Pessimiste      18    77     5  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    19    76     5  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    14    81     5  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      30    64     6  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    48    50     2  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    28    66     6  
Mal informé      18    79     3  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    20    77     3  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    14    81     5  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    21    75     4  
   La fonction publique  ................................................................................................................    31    63     6  
   Une association  ........................................................................................................................    24    71     5  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    23    73     4  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    23    71     6  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des 4 filières suivantes, indiquez si vous êtes d’accord 

ou pas d’accord avec les phrases proposées ?  

 

 
 

 

- Récapitulatif :  Bonne formation générale - 
 

 

 

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Grandes écoles  .............................................................    80    12     8  100  

• Université  ....................................................................    70    23     7  100  

• BTS -DUT  ...................................................................    66    24    10  100  

• Apprentissage  ..............................................................    47    44     9  100  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Bonne formation générale :  

Grandes écoles  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      80    12     8  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    76    14    10  
   Femme  .....................................................................................................................................    83    10     7  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    80    10    10  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    79    11    10  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    80    14     6  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    74    13    13  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    70    14    16  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    83    13     4  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    85     8     7  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    90     7     3  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    78    15     7  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    63    22    15  
   BAC général  ............................................................................................................................    78    10    12  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    83     9     8  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    86     9     5  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    85    14     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    85     8     7  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    87     6     7  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    77    15     8  
   Employés  .................................................................................................................................    80    11     9  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    79    14     7  
   Retraités  ...................................................................................................................................    81    12     7  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    75    11    14  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    78    12    10  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    78    20     2  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    83     6    11  
   Autres  ......................................................................................................................................    87     8     5  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    77    15     8  
   Province  ...................................................................................................................................    81    11     8  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      79    15     6  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    72    24     4  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    80    13     7  
Pessimiste      82     8    10  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    82     7    11  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    77    14     9  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      84     9     7  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    88     6     6  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    82    10     8  
Mal informé      76    15     9  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    77    14     9  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    75    18     7  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    81    12     7  
   La fonction publique  ................................................................................................................    79    13     8  
   Une association  ........................................................................................................................    75    11    14  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    79    14     7  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    86     4    10  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Bonne formation générale :  

Université  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      70    23     7  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    70    22     8  
   Femme  .....................................................................................................................................    71    23     6  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    76    15     9  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    67    25     8  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    65    30     5  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    75    14    11  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    73    18     9  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    63    32     5  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    78    15     7  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    60    34     6  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    67    28     5  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    67    23    10  
   BAC général  ............................................................................................................................    72    19     9  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    79    16     5  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    66    27     7  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    68    29     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    79    13     8  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    69    25     6  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    76    19     5  
   Employés  .................................................................................................................................    72    19     9  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    69    27     4  
   Retraités  ...................................................................................................................................    79    17     4  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    57    26    17  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    73    19     8  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    67    31     2  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    69    21    10  
   Autres  ......................................................................................................................................    67    29     4  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    76    18     6  
   Province  ...................................................................................................................................    69    24     7  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      72    22     6  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    62    32     6  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    74    20     6  
Pessimiste      70    24     6  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    71    23     6  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    64    29     7  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      72    21     7  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    78    16     6  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    72    21     7  
Mal informé      69    25     6  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    73    21     6  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    52    41     7  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    70    24     6  
   La fonction publique  ................................................................................................................    71    20     9  
   Une association  ........................................................................................................................    69    24     7  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    69    25     6  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    75    18     7  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Bonne formation générale :  

BTS -DUT  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      66    24    10  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    64    23    13  
   Femme  .....................................................................................................................................    68    25     7  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    61    27    12  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    70    20    10  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    70    22     8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    58    29    13  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    67    23    10  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    70    16    14  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    64    26    10  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    75    15    10  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    69    29     2  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    53    25    22  
   BAC général  ............................................................................................................................    60    27    13  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    68    26     6  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    72    21     7  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    75    22     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    60    28    12  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    65    25    10  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    79    14     7  
   Employés  .................................................................................................................................    68    21    11  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    59    31    10  
   Retraités  ...................................................................................................................................    58    34     8  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    70    18    12  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    62    27    11  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    78    16     6  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    69    21    10  
   Autres  ......................................................................................................................................    70    24     6  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    60    29    11  
   Province  ...................................................................................................................................    67    23    10  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      65    24    11  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    55    25    20  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    67    24     9  
Pessimiste      67    25     8  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    66    26     8  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    73    18     9  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      64    27     9  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    61    22    17  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    64    28     8  
Mal informé      69    20    11  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    70    22     8  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    66    13    21  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    65    25    10  
   La fonction publique  ................................................................................................................    69    20    11  
   Une association  ........................................................................................................................    66    28     6  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    69    21    10  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    62    29     9  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Bonne formation générale :  

Apprentissage  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      47    44     9  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    43    45    12  
   Femme  .....................................................................................................................................    52    42     6  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    49    40    11  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    43    47    10  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    48    47     5  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    46    38    16  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    40    49    11  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    42    51     7  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    51    42     7  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    48    43     9  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    54    43     3  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    53    32    15  
   BAC général  ............................................................................................................................    47    41    12  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    52    43     5  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    36    55     9  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    52    46     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    46    41    13  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    50    41     9  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    48    43     9  
   Employés  .................................................................................................................................    44    46    10  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    48    48     4  
   Retraités  ...................................................................................................................................    45    47     8  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    48    37    15  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    50    40    10  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    48    47     5  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    29    59    12  
   Autres  ......................................................................................................................................    54    41     5  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    47    43    10  
   Province  ...................................................................................................................................    47    44     9  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      52    39     9  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    52    39     9  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    52    39     9  
Pessimiste      39    53     8  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    42    50     8  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    29    61    10  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      44    46    10  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    41    50     9  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    44    46    10  
Mal informé      51    42     7  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    50    43     7  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    53    39     8  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    43    48     9  
   La fonction publique  ................................................................................................................    52    39     9  
   Une association  ........................................................................................................................    56    36     8  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    50    42     8  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    42    49     9  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des 4 filières suivantes, indiquez si vous êtes d’accord 

ou pas d’accord avec les phrases proposées ?  

 
 

 

 

- Récapitulatif :  Très ouverte à l’international - 
 

 

 

 

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Grandes écoles  .............................................................    79    12     9  100  

• Université  ....................................................................    60    31     9  100  

• BTS -DUT  ...................................................................    36    52    12  100  

• Apprentissage  ..............................................................    12    78    10  100  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Très ouverte à l’international :  

Grandes écoles  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      79    12     9  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    76    12    12  
   Femme  .....................................................................................................................................    82    12     6  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    78    12    10  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    78    11    11  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    80    13     7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    75    12    13  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    76     9    15  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    76    15     9  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    82    11     7  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    80    14     6  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    84    11     5  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    66    18    16  
   BAC général  ............................................................................................................................    81     9    10  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    80    12     8  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    82    10     8  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    83    13     4  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    83    10     7  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    80    10    10  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    73    13    14  
   Employés  .................................................................................................................................    77    11    12  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    82    14     4  
   Retraités  ...................................................................................................................................    89     5     6  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    72    13    15  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    77    13    10  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    71    24     5  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    85     2    13  
   Autres  ......................................................................................................................................    86     8     6  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    78    11    11  
   Province  ...................................................................................................................................    79    12     9  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      80    12     8  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    72    18    10  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    81    11     8  
Pessimiste      78    12    10  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    78    11    11  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    75    16     9  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      83     8     9  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    85    11     4  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    83     7    10  
Mal informé      75    16     9  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    77    13    10  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    65    28     7  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    79    12     9  
   La fonction publique  ................................................................................................................    75    14    11  
   Une association  ........................................................................................................................    85     7     8  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    78    14     8  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    81     8    11  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Très ouverte à l’international :  

Université  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      60    31     9  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    61    28    11  
   Femme  .....................................................................................................................................    60    34     6  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    66    24    10  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    56    33    11  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    56    37     7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    66    23    11  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    58    28    14  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    56    34    10  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    67    25     8  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    53    41     6  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    56    40     4  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    60    26    14  
   BAC général  ............................................................................................................................    61    29    10  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    65    28     7  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    65    28     7  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    48    48     4  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    64    26    10  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    55    36     9  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    60    32     8  
   Employés  .................................................................................................................................    66    24    10  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    62    32     6  
   Retraités  ...................................................................................................................................    49    47     4  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    57    27    16  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    65    26     9  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    63    34     3  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    56    31    13  
   Autres  ......................................................................................................................................    45    48     7  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    62    28    10  
   Province  ...................................................................................................................................    60    32     8  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      63    29     8  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    63    28     9  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    63    29     8  
Pessimiste      57    35     8  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    59    32     9  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    43    51     6  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      64    28     8  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    72    21     7  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    62    29     9  
Mal informé      57    34     9  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    62    29     9  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    41    51     8  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    55    38     7  
   La fonction publique  ................................................................................................................    68    21    11  
   Une association  ........................................................................................................................    63    29     8  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    62    30     8  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    58    34     8  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Très ouverte à l’international :  

BTS -DUT  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      36    52    12  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    34    51    15  
   Femme  .....................................................................................................................................    39    52     9  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    35    51    14  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    36    53    11  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    38    51    11  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    34    51    15  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    37    49    14  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    32    52    16  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    35    52    13  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    34    58     8  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    45    50     5  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    30    49    21  
   BAC général  ............................................................................................................................    36    50    14  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    49    38    13  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    38    53     9  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    27    67     6  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    42    43    15  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    24    63    13  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    23    65    12  
   Employés  .................................................................................................................................    36    54    10  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    48    41    11  
   Retraités  ...................................................................................................................................    23    64    13  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    40    44    16  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    39    46    15  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    40    56     4  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    31    58    11  
   Autres  ......................................................................................................................................    26    64    10  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    31    56    13  
   Province  ...................................................................................................................................    38    50    12  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      38    50    12  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    45    32    23  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    37    53    10  
Pessimiste      33    55    12  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    34    54    12  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    29    63     8  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      35    54    11  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    32    54    14  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    36    53    11  
Mal informé      37    50    13  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    37    52    11  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    41    39    20  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    33    54    13  
   La fonction publique  ................................................................................................................    44    45    11  
   Une association  ........................................................................................................................    38    48    14  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    35    53    12  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    37    50    13  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Très ouverte à l’international :  

Apprentissage  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      12    78    10  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    13    74    13  
   Femme  .....................................................................................................................................    10    83     7  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    12    76    12  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    11    76    13  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    11    82     7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    10    76    14  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    13    71    16  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    17    73    10  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    15    76     9  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................     8    83     9  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................     5    90     5  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    19    65    16  
   BAC général  ............................................................................................................................    11    76    13  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    15    78     7  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    10    80    10  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................     5    90     5  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    15    75    10  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................     7    81    12  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................     3    87    10  
   Employés  .................................................................................................................................    17    74     9  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    15    78     7  
   Retraités  ...................................................................................................................................     8    84     8  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    12    71    17  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    15    74    11  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................     6    88     6  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................     7    79    14  
   Autres  ......................................................................................................................................    12    81     7  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    13    72    15  
   Province  ...................................................................................................................................    11    80     9  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      13    78     9  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    25    67     8  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    10    80    10  
Pessimiste       9    80    11  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................     9    81    10  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................     9    80    11  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      12    76    12  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    19    70    11  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    11    77    12  
Mal informé      11    80     9  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................     8    83     9  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    24    69     7  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    10    81     9  
   La fonction publique  ................................................................................................................    16    72    12  
   Une association  ........................................................................................................................    13    76    11  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    12    79     9  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    11    78    11  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des 4 filières suivantes, indiquez si vous êtes d’accord 

ou pas d’accord avec les phrases proposées ? 
 

 

 

- Récapitulatif :  Filière d’excellence - 
 

 

 

 

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Grandes écoles  .............................................................    76    14    10  100  

• Université  ....................................................................    40    50    10  100  

• BTS -DUT  ...................................................................    33    54    13  100  

• Apprentissage  ..............................................................    23    68     9  100  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Filière d’excellence :  

Grandes écoles  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      76    14    10  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    70    17    13  
   Femme  .....................................................................................................................................    82    11     7  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    76    13    11  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    70    14    16  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    78    16     6  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    73    13    14  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    65    16    19  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    70    21     9  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    79    12     9  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    79    10    11  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    86    11     3  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    61    22    17  
   BAC général  ............................................................................................................................    78    10    12  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    74    15    11  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    77    15     8  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    86    12     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    77    13    10  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    79    12     9  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    81     5    14  
   Employés  .................................................................................................................................    73    15    12  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    75    18     7  
   Retraités  ...................................................................................................................................    72    21     7  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    71    15    14  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    76    12    12  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    83    12     5  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    69    18    13  
   Autres  ......................................................................................................................................    77    19     4  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    77    11    12  
   Province  ...................................................................................................................................    75    15    10  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      74    16    10  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    61    29    10  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    77    13    10  
Pessimiste      79    11    10  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    78    12    10  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    85     7     8  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      78    12    10  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    78    19     3  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    78    11    11  
Mal informé      74    16    10  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    72    17    11  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    75    15    10  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    76    15     9  
   La fonction publique  ................................................................................................................    78    11    11  
   Une association  ........................................................................................................................    69    22     9  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    76    15     9  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    75    14    11  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Filière d’excellence :  

Université  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      40    50    10  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    39    49    12  
   Femme  .....................................................................................................................................    42    51     7  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    47    42    11  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    36    53    11  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    36    56     8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    46    41    13  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    38    47    15  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    33    56    11  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    47    44     9  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    33    60     7  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    38    56     6  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    46    40    14  
   BAC général  ............................................................................................................................    43    44    13  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    51    42     7  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    35    55    10  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    29    68     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    43    48     9  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    36    54    10  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    38    50    12  
   Employés  .................................................................................................................................    38    50    12  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    46    48     6  
   Retraités  ...................................................................................................................................    36    60     4  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    34    49    17  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    48    42    10  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    29    68     3  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    32    53    15  
   Autres  ......................................................................................................................................    28    65     7  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    42    46    12  
   Province  ...................................................................................................................................    40    51     9  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      41    49    10  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    38    51    11  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    41    49    10  
Pessimiste      40    52     8  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    41    51     8  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    34    59     7  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      44    46    10  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    50    39    11  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    43    47    10  
Mal informé      36    54    10  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    38    52    10  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    30    64     6  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    40    51     9  
   La fonction publique  ................................................................................................................    44    46    10  
   Une association  ........................................................................................................................    34    53    13  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    39    52     9  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    36    54    10  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Filière d’excellence :  

BTS -DUT  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      33    54    13  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    32    51    17  
   Femme  .....................................................................................................................................    34    57     9  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    28    57    15  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    36    50    14  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    38    52    10  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    26    57    17  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    37    46    17  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    37    47    16  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    30    57    13  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    34    56    10  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    38    57     5  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    26    50    24  
   BAC général  ............................................................................................................................    27    55    18  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    41    49    10  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    42    48    10  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    26    72     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    30    58    12  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    27    61    12  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    33    52    15  
   Employés  .................................................................................................................................    42    48    10  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    38    50    12  
   Retraités  ...................................................................................................................................    12    75    13  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    26    57    17  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    32    52    16  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    37    59     4  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    36    49    15  
   Autres  ......................................................................................................................................    30    65     5  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    28    56    16  
   Province  ...................................................................................................................................    35    53    12  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      34    52    14  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    38    40    22  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    33    55    12  
Pessimiste      31    58    11  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    33    56    11  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    24    64    12  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      35    54    11  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    29    54    17  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    35    55    10  
Mal informé      32    53    15  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    31    55    14  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    34    47    19  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    34    52    14  
   La fonction publique  ................................................................................................................    35    53    12  
   Une association  ........................................................................................................................    32    55    13  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    36    52    12  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    23    63    14  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à certaines filières  

Filière d’excellence :  

Apprentissage  

 D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      23    68     9  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    22    67    11  
   Femme  .....................................................................................................................................    23    71     6  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    22    67    11  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    17    73    10  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    27    68     5  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    23    64    13  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    12    73    15  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    27    67     6  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    21    70     9  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    23    73     4  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    26    70     4  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    37    51    12  
   BAC général  ............................................................................................................................    19    68    13  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    18    76     6  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    22    69     9  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    22    77     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    23    69     8  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    13    76    11  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    19    72     9  
   Employés  .................................................................................................................................    28    65     7  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    29    66     5  
   Retraités  ...................................................................................................................................    18    73     9  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    17    67    16  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    21    69    10  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    29    67     4  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    21    69    10  
   Autres  ......................................................................................................................................    24    71     5  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    21    65    14  
   Province  ...................................................................................................................................    23    70     7  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      25    66     9  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    48    49     3  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    20    70    10  
Pessimiste      18    75     7  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    19    73     8  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    13    80     7  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      19    72     9  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    16    73    11  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    20    71     9  
Mal informé      26    66     8  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    24    68     8  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    34    59     7  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    22    71     7  
   La fonction publique  ................................................................................................................    26    65     9  
   Une association  ........................................................................................................................    25    63    12  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    26    66     8  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    14    76    10  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’engagement envisagé pour différents sujets de la 

vie d’étudiant  

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, pour quel(s) sujet(s) de la vie d’étudiant êtes-

vous prêt à manifester ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble  

(%) 

• Egalité des chances d’accès aux études  ..............................................................    56  

• Amélioration des systèmes de financements (bourses, prêts)  .............................    46  

• Amélioration des conditions de vie quotidienne (logement, transport)  ..............    40  

• Meilleure adéquation des formations à l’emploi  .................................................    32  

• Lutte contre la sélection à l’entrée des filières  ....................................................    27  

• Augmentation des moyens pour les universités  ..................................................    19  

 -  Ne se prononcent pas ..................................................................................     2  

 TOTAL ................................................................................................................    (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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L’engagement envisagé pour différents sujets de la vie d’étudiant  

 Egalité des  

chances d’accès  

aux études  

 

Amélioration 

des  

systèmes de  

financements  

(bourses, prêts)  

Amélioration 

des conditions 
de vie 

quotidienne 

(logement, 
transport)  

Meilleure  

adéquation des  

formations à  

l’emploi  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      56    46    40    32  

SEXE        
   Homme  ..................................................................................................................    51    42    42    29  
   Femme  ...................................................................................................................    61    50    39    34  
AGE DE L’INTERVIEWE        
   15 à 18 ans  .............................................................................................................    58    43    36    25  
   19 à 20 ans  .............................................................................................................    53    45    41    24  
   21 à 24 ans  .............................................................................................................    55    50    45    43  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE        
   Homme 15 à 18 ans  ................................................................................................    54    40    37    24  
   Homme 19 à 20 ans  ................................................................................................    46    41    46    22  
   Homme 21 à 24 ans  ................................................................................................    51    44    44    39  
   Femme 15 à 18 ans .................................................................................................    62    45    35    26  
   Femme 19 à 20 ans .................................................................................................    62    50    35    27  
   Femme 21 à 24 ans .................................................................................................    60    55    45    47  
NIVEAU DE DIPLOME        
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ............................................................................    46    43    32    23  
   BAC général  ..........................................................................................................    63    47    41    27  
   BAC technique ou professionnel  ............................................................................    65    49    43    28  
   BAC + 1, BAC + 2  .................................................................................................    51    42    39    33  
   BAC + 3 et plus  .....................................................................................................    55    50    49    47  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  ...................................................................    52    43    42    37  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  .........................................................    55    34    36    32  
   Professions intermédiaires  ......................................................................................    60    45    54    34  
   Employés  ...............................................................................................................    52    47    45    31  
   Ouvriers  .................................................................................................................    60    53    35    30  
   Retraités  .................................................................................................................    54    38    36    32  
   Autres sans activité professionnelle  ........................................................................    52    41    34    30  
TYPE D’ETABLISSEMENT        
   Lycée  .....................................................................................................................    57    44    36    25  
   Université (hors IUT), IUFM  .................................................................................    55    61    51    44  
   IUT, BTS  ...............................................................................................................    55    34    50    42  
   Autres  ....................................................................................................................    60    50    37    31  
REGION        
   Paris  .......................................................................................................................    52    38    40    32  
   Province  .................................................................................................................    57    48    40    32  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI 

       
Optimiste      56    46    40    28  
   Très optimiste  ........................................................................................................    49    52    32    27  
   Assez optimiste  ......................................................................................................    58    45    41    28  
Pessimiste      55    45    41    38  
   Assez pessimiste  ....................................................................................................    55    47    42    35  
   Très pessimiste  .......................................................................................................    59    35    35    51  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES  

      
Bien informé      55    41    43    27  
   Très bien informé  ...................................................................................................    45    47    34    18  
   Assez bien informé .................................................................................................    57    41    44    29  
Mal informé      57    50    38    36  
   Assez mal informé  .................................................................................................    61    46    39    38  
   Très mal informé  ....................................................................................................    41    68    34    29  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE        
   Une entreprise  ........................................................................................................    55    43    40    34  
   La fonction publique  ..............................................................................................    58    51    44    29  
   Une association  ......................................................................................................    56    47    39    36  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL  

      
   Oui, plutôt  ..............................................................................................................    54    47    41    35  
   Non, plutôt pas  .......................................................................................................    57    48    38    21  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’engagement envisagé pour différents sujets de la vie d’étudiant  

 Lutte contre la  

sélection à  

l’entrée des  

filières  

Augmentation des  

moyens pour les  

universités  

 

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    
  27    19     2  

SEXE       
   Homme  ....................................................................................................................................    21    23     3  
   Femme  .....................................................................................................................................    32    16     1  
AGE DE L’INTERVIEWE       
   15 à 18 ans  ...............................................................................................................................    33    21     1  
   19 à 20 ans  ...............................................................................................................................    24    13     1  
   21 à 24 ans  ...............................................................................................................................    21    20     2  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE       
   Homme 15 à 18 ans  ..................................................................................................................    28    26     2  
   Homme 19 à 20 ans  ..................................................................................................................    21    15     2  
   Homme 21 à 24 ans  ..................................................................................................................    14    25     4  
   Femme 15 à 18 ans ...................................................................................................................    37    17     1  
   Femme 19 à 20 ans ...................................................................................................................    29    10     1  
   Femme 21 à 24 ans ...................................................................................................................    29    16     -  
NIVEAU DE DIPLOME       
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ..............................................................................................    29    15     2  
   BAC général  ............................................................................................................................    29    28     1  
   BAC technique ou professionnel  ..............................................................................................    33    11     -  
   BAC + 1, BAC + 2  ...................................................................................................................    26    15     2  
   BAC + 3 et plus  .......................................................................................................................    17    26     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise  .....................................................................................    29    29     6  
   Cadres et profession intellectuelle supérieure  ...........................................................................    27    25     4  
   Professions intermédiaires  ........................................................................................................    11    19     -  
   Employés  .................................................................................................................................    20    14     1  
   Ouvriers  ...................................................................................................................................    38    19     -  
   Retraités  ...................................................................................................................................    18    25     2  
   Autres sans activité professionnelle  ..........................................................................................    29    14     4  
TYPE D’ETABLISSEMENT       
   Lycée  .......................................................................................................................................    31    17     1  
   Université (hors IUT), IUFM  ...................................................................................................    18    30     4  
   IUT, BTS  .................................................................................................................................    22    14     1  
   Autres  ......................................................................................................................................    23    24     2  
REGION       
   Paris  .........................................................................................................................................    28    23     2  
   Province  ...................................................................................................................................    26    18     1  
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU UN EMPLOI  

     
Optimiste      30    20     1  
   Très optimiste  ..........................................................................................................................    24    17     1  
   Assez optimiste  ........................................................................................................................    32    20     2  
Pessimiste      21    18     1  
   Assez pessimiste  ......................................................................................................................    21    19     -  
   Très pessimiste  .........................................................................................................................    24    15     6  
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES SUPERIEURES       
Bien informé      24    17     2  
   Très bien informé  .....................................................................................................................    23    13     3  
   Assez bien informé ...................................................................................................................    24    17     1  
Mal informé      29    22     1  
   Assez mal informé  ...................................................................................................................    30    23     1  
   Très mal informé  ......................................................................................................................    27    19     4  
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE       
   Une entreprise  ..........................................................................................................................    25    15     3  
   La fonction publique  ................................................................................................................    29    26     1  
   Une association  ........................................................................................................................    26    27     1  
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU TRAVAIL       
   Oui, plutôt  ................................................................................................................................    27    20     1  
   Non, plutôt pas  .........................................................................................................................    26    19     3  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les difficultés de financement des études  

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, rencontrez-vous des difficultés pour financer 

vos études ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

(%) 

15-18 ans 

(%) 

19-20 ans 

(%) 

21-24 ans 

(%) 

TOTAL Oui  ........................................................................................................  55 47 56 63 

• Oui, beaucoup ................................................................................................... 17 10 14 26 

• Oui, un peu  ....................................................................................................... 38 37 42 37 

TOTAL Non  ........................................................................................................  44 51 43 36 

• Non, pas vraiment  ............................................................................................ 32 35 33 27 

• Non, pas du tout  ............................................................................................... 12 16 10 9 

 -  Ne se prononcent pas  ............................................................................... 1 2 1 1 

 TOTAL .............................................................................................................. 100 100 100 100 
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Les difficultés de financement des études  

 TOTAL  

Oui  

Oui,  

beaucoup  

Oui, un  

peu  

TOTAL  

Non  

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

Nsp 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    
  55    17    38    44    32    12  1 

SEXE           
   Homme  ..............................................................................    52    15    37    46    34    12  2 
   Femme ...............................................................................    58    19    39    41    29    12  1 
AGE DE L’INTERVIEWE           
   15 à 18 ans  .........................................................................    47    10    37    51    35    16  2 
   19 à 20 ans  .........................................................................    56    14    42    43    33    10  1 
   21 à 24 ans  .........................................................................    63    26    37    36    27     9  1 
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE  

         
   Homme 15 à 18 ans  ...........................................................    51    12    39    47    33    14  2 
   Homme 19 à 20 ans  ...........................................................    51    13    38    47    35    12  2 
   Homme 21 à 24 ans  ...........................................................    55    19    36    43    34     9  2 
   Femme 15 à 18 ans  ............................................................    44     7    37    54    36    18  2 
   Femme 19 à 20 ans  ............................................................    61    15    46    39    31     8  - 
   Femme 21 à 24 ans  ............................................................    72    33    39    28    20     8  - 
NIVEAU DE DIPLOME           
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ........................................    48    13    35    48    33    15  4 
   BAC général  ......................................................................    52    16    36    47    30    17  1 
   BAC technique ou professionnel ........................................    56    16    40    44    37     7  - 
   BAC + 1, BAC + 2  ............................................................    60    20    40    40    32     8  - 
   BAC + 3 et plus  .................................................................    59    18    41    41    28    13  - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

         
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise ...............................    43    11    32    55    35    20  2 
   Cadres et profession intellectuelle supérieure .....................    45    11    34    54    34    20  1 
   Professions intermédiaires  .................................................    50     4    46    50    43     7  - 
   Employés  ...........................................................................    54    14    40    43    33    10  3 
   Ouvriers  .............................................................................    65    26    39    34    24    10  1 
   Retraités  ............................................................................    48    16    32    48    31    17  4 
   Autres sans activité professionnelle  ...................................    58    26    32    41    28    13  1 
TYPE D’ETABLISSEMENT           
   Lycée  .................................................................................    53    16    37    45    32    13  2 
   Université (hors IUT), IUFM  .............................................    68    14    54    32    19    13  - 
   IUT, BTS  ...........................................................................    54    23    31    45    38     7  1 
   Autres  ................................................................................    47    17    30    53    40    13  - 
REGION           
   Paris  ..................................................................................    47    13    34    51    33    18  2 
   Province  ............................................................................    57    18    39    42    31    11  1 
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU 

UN EMPLOI           
Optimiste      53    14    39    46    32    14  1 
   Très optimiste  ....................................................................    56    26    30    43    28    15  1 
   Assez optimiste ..................................................................    52    11    41    47    33    14  1 
Pessimiste      58    20    38    41    32     9  1 
   Assez pessimiste  ................................................................    58    18    40    41    33     8  1 
   Très pessimiste  ..................................................................    57    28    29    43    30    13  - 
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES 

SUPERIEURES           
Bien informé      47    10    37    53    39    14  - 
   Très bien informé  ..............................................................    42    15    27    58    40    18  - 
   Assez bien informé  ............................................................    49    10    39    51    38    13  - 
Mal informé      63    23    40    35    25    10  2 
   Assez mal informé  .............................................................    60    20    40    38    27    11  2 
   Très mal informé  ...............................................................    75    37    38    22    15     7  3 
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE           
   Une entreprise ....................................................................    54    18    36    44    32    12  2 
   La fonction publique  ..........................................................    56    16    40    43    32    11  1 
   Une association ..................................................................    66    22    44    33    24     9  1 
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU 

TRAVAIL           
   Oui, plutôt  .........................................................................    55    16    39    43    31    12  2 
   Non, plutôt pas  ..................................................................    49    14    35    51    36    15  - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de partir à l’étranger dans le cadre 

du cursus  

 

 

 

 

 

Question : Pensez-vous partir au moins une fois à l’étranger dans le cadre de 

votre cursus, soit pour un stage, soit pour un séjour d’études ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  .......................................................................................................     67  

• Oui, certainement  ............................................................................................    33  

• Oui, probablement  ...........................................................................................    34  

TOTAL Non  .......................................................................................................     32  

• Non, probablement pas  ....................................................................................    25  

• Non, certainement pas  .....................................................................................     7  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................     1  

 TOTAL .............................................................................................................    100   
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L’intention de partir à l’étranger dans le cadre du cursus  

 TOTAL 

Oui  

Oui, cer-  

tainement  

 

Oui, pro-  

bablement  

TOTAL 

Non  

Non, pro-  

bablement  

pas  

Non, cer-  

tainement  

pas  

Nsp 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    
  67    33    34    32    25     7  1 

SEXE           
   Homme  ..............................................................................    67    32    35    32    24     8  1 
   Femme ...............................................................................    67    34    33    33    27     6  - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
   15 à 18 ans  .........................................................................    67    32    35    32    25     7  1 
   19 à 20 ans  .........................................................................    59    31    28    40    32     8  1 
   21 à 24 ans  .........................................................................    70    34    36    30    23     7  - 
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE  

         
   Homme 15 à 18 ans  ...........................................................    67    29    38    32    27     5  1 
   Homme 19 à 20 ans  ...........................................................    59    28    31    40    30    10  1 
   Homme 21 à 24 ans  ...........................................................    72    37    35    28    18    10  - 
   Femme 15 à 18 ans  ............................................................    68    35    33    32    24     8  - 
   Femme 19 à 20 ans  ............................................................    60    36    24    40    35     5  - 
   Femme 21 à 24 ans  ............................................................    69    32    37    31    26     5  - 
NIVEAU DE DIPLOME           
   BEPC/ sans diplôme, CAP, BEP  ........................................    68    26    42    30    23     7  2 
   BAC général  ......................................................................    65    33    32    34    28     6  1 
   BAC technique ou professionnel ........................................    55    22    33    45    33    12  - 
   BAC + 1, BAC + 2  ............................................................    73    38    35    27    22     5  - 
   BAC + 3 et plus  .................................................................    70    41    29    30    24     6  - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  

         
   Artisan/commerçant/Chef d’entreprise ...............................    75    49    26    24    21     3  1 
   Cadres et profession intellectuelle supérieure .....................    79    46    33    21    16     5  - 
   Professions intermédiaires  .................................................    57    24    33    43    37     6  - 
   Employés  ...........................................................................    65    36    29    35    27     8  - 
   Ouvriers  .............................................................................    69    24    45    31    24     7  - 
   Retraités  ............................................................................    67    49    18    29    23     6  4 
   Autres sans activité professionnelle  ...................................    64    36    28    35    21    14  1 
TYPE D’ETABLISSEMENT           
   Lycée  .................................................................................    63    28    35    36    28     8  1 
   Université (hors IUT), IUFM  .............................................    69    30    39    31    27     4  - 
   IUT, BTS  ...........................................................................    70    36    34    30    23     7  - 
   Autres  ................................................................................    81    61    20    19    13     6  - 
REGION           
   Paris  ..................................................................................    68    30    38    31    21    10  1 
   Province  ............................................................................    67    34    33    33    27     6  - 
NIVEAU D’OPTIMISME POUR TROUVER UN STAGE OU 

UN EMPLOI           
Optimiste      66    37    29    33    27     6  1 
   Très optimiste  ....................................................................    70    44    26    29    25     4  1 
   Assez optimiste ..................................................................    66    36    30    34    28     6  - 
Pessimiste      68    26    42    32    23     9  - 
   Assez pessimiste  ................................................................    68    22    46    32    25     7  - 
   Très pessimiste  ..................................................................    70    42    28    30    16    14  - 
NIVEAU D’INFORMATION SUR LES ETUDES 

SUPERIEURES           
Bien informé      68    36    32    32    26     6  - 
   Très bien informé  ..............................................................    75    36    39    25    11    14  - 
   Assez bien informé  ............................................................    66    36    30    34    29     5  - 
Mal informé      65    29    36    34    25     9  1 
   Assez mal informé  .............................................................    67    31    36    33    25     8  - 
   Très mal informé  ...............................................................    64    25    39    35    23    12  1 
TYPE DE CARRIERE SOUHAITEE           
   Une entreprise ....................................................................    69    38    31    30    22     8  1 
   La fonction publique  ..........................................................    63    24    39    36    29     7  1 
   Une association ..................................................................    65    30    35    35    23    12  - 
IMPATIENCE D’ENTRER DANS LE MONDE DU 

TRAVAIL           
   Oui, plutôt  .........................................................................    64    30    34    35    27     8  1 
   Non, plutôt pas  ..................................................................    79    43    36    21    18     3  - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


